

НАКАНУНЕ большого смотрра

С НОВЫМ размахом социалистического соревнования, творческим подъемом идут на встречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина труженики Томилинского производственного птицеводческого объединения.

Высокий наступательный дух коллектива еще больше подняло и укрепило вручение переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всеобщем социалистическом соревновании в 1979 году. В ответ на награду Родины птицеводы проявились решимостью мобилизовать все силы для ускоренного, высокоеффективного развития производства и достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Важным стимулом в решении предстоящих задач, повышении политической и трудовой активности коллектива послужит открытое партийное собрание с повесткой дня «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». С особым волнением готовятся коммунисты и все труженики объединения к этому ответственному событию, рассматривая его как смотр боевитости, нашей верности заветам великого вождя.

Есть успехи, о которых мы можем рапортовать Ильичу. За четыре года десятой пятилетки производство яиц возросло в 1,9 раза в сравнении с девятой пятилеткой. В 1979 году государству продано 414 млн. яиц, или на 94 млн. больше, чем в 1978 году. На 249 тонн возросла продажа мяса птицы и достигла 4,2 тысячи тонн. А в 1980 году решено продать государству 445 млн. яиц, 4,5 тыс. тонн мяса.

Всего за десятую пятилетку объединение даст 1 миллиард 750 млн. яиц, 19,5 тыс. тонн мяса, 8866 тонн молока, то есть яиц — в два раза, мяса — на 4322 тонны и молока — на 3669 тонн больше, чем в девятой пятилетке.

Юбилей вождя птицеводы отметят досрочным завершением плана четырех месяцев 1980 года. Такое взято обязательство в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В коммунистический субботник, праздник труда, целый ряд цехов будут использовать сэкономленные корма. А заработанные в этот день денежные средства — около 9600 рублей будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Партийная организация объединения — большая сила. В коллективе почти каждый шестой — коммунист. На всех участках производства и общественной жизни видна авангардная роль партийцев. Они возглавляют передовые цехи и бригады, на рабочих местах показывают пример беспартийным. Образцово выполняют обязанности коммунисты бригадиры А. М. Бояришина, В. И. Матвиевских, птичники-операторы Н. Я. Агафонова, Н. С. Кучерява, О. В. Некородных, начальник механического цеха В. А. Гуров, бригадир слесарей А. П. Цветков, начальники цехов А. М.

Волкова, В. А. Гордеева и многие другие.

В 35 школах коммунистического труда, где занимается более 1000 человек, умелые передают политические и экономические знания опытные пропагандисты, среди которых большинство партийцы. Это В. А. Гордеева, Н. Е. Котляр, Е. Д. Юдина и другие. 2586 птицеводов — ударники коммунистического труда, а объединение, насчитывающее 3100 человек, носит звание «Коллектив коммунистического труда».

Готовясь к ленинскому партийному собранию, коммунисты и весь коллектив птицеводов учитывают, как выполняются решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, указания товарища Л. И. Брежнева, постановления партии и правительства.

Владимир Ильич Ленин считал, что лучший способ отметить юбилей — сосредоточить внимание на нерешенных вопросах. Ленинский стиль работы предполагает высокую требовательность к себе и окружающим. С таких позиций сейчас анализируется состояние дел на каждом участке производственной и общественной деятельности коллектива.

Коммунисты не закрывают глаза на недостатки.

В одинаковых условиях получаются разные результаты труда производственные подразделения и отдельные работники. Этот вопрос готовится к обсуждению на предстоящем собрании. У одних экономия кормов, электроэнергии, у других — перерасход. И хотя в целом картина благополучная, проблема бережливости не снимается с повестки дня.

Значительные резервы кроются в борьбе за повышение качества продукции.

Серьезный разговор поведем на собрании об авангардной роли коммунистов. Ведь не секрет, что не все партийцы — передовики социалистического соревнования.

За последнее время у нас снизила активность комиссия по профилактике правонарушений, стала слабее реагировать на проступки. А укрепление дисциплины — важнейшее условие повышения эффективности производства и качества всей работы, достижения главной цели, поставленной Коммунистической партией — неуклонное повышение благосостояния советского народа.

К ленинскому собранию пять передовых производственников подготовлены к вступлению в кандидаты партии. Вместе с тем в отдельных цеховых парторганизациях, например, на Константиновской птицефабрике стало меньше внимания уделяться росту рядов КПСС.

Считанные дни остались до ленинского собрания, и сейчас, используя рекомендации горкома партии, коммунисты объединения тщательно готовятся к важному событию.

В. КОПЫЛОВ,
секретарь парткома.

УМНОЖАЯ ПЛОДОРОДНУЮ СИЛУ ПОЛЕЙ

К 13 марта хозяйства района вывезли на поля 268066 тонн органических удобрений. Это почти на тридцать тысяч тонн больше, чем намечалось по плану. На пять с лишним тысяч тонн больше запланированного завезено органики на поля, где будет выращиваться картофель.

Успех? Несомненный. Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Ведь план вывозки органики — это необходимый минимум заправки южной полей совхозов и колхозов. Речь сегодня должна идти о том, чтобы перевыполнить и социалистические обязательства. При этом следует учитывать, что весна с каждым днем все более и более вступает в свои права. Следовательно, зимние дороги скоп-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 15 марта 1980 г.

№ 45 (13091)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**В ДЕНЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА
ДОБИТЬСЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И
РАБОТАТЬ НА СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ**

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Активную поддержку нашла у сельмашевцев инициатива москвичей провести 19-го апреля коммунистический субботник. Вот что рассказала заместитель секретаря парткома завода имени Ухтомского Р. Д. Иванина:

— Партийная и общественные организации, руководство завода проводят большую работу по подготовке к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Во всех цехах состоялись рабочие собрания, проходят беседы агитаторов, политинформаторов и пропагандистов. Они разъясняют машиностроителям огромное значение патриотической инициативы москвичей. Наши рабочие и специалисты решили ознакомить коммунистический субботник наивысшей производительностью труда. Например, инструментальщики бригады В. В. Люлькова решили выполнить сменную норму на 125 процентов, а к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — полугодовое задание. Другим пунктом обязательства предусматривается выпускать продукцию только отличного качества.

Коллективы литейных цехов обязались 19 апреля обеспечить производство деталей к сельскохозяйственным машинам из сэкономленных материалов, на сбереженной электроэнергии.

Заводской штаб по проведению субботника определил конкретный фронт работы для его участников. В день праздника наши машиностроители будут трудиться на своих рабочих местах. Рука об руку с литейщиками, кузнецами, стекольщиками, сборщиками будут работать инженеры, техники, конструкторы. Придут на рабочие места и пенсионеры, трудившиеся на заводе многие годы. Большой объем работ будет выполнен по благоустройству территории предприятия, его жилых микрорайонов. В них примут участие все жители. Намечается посадить тысячи деревьев, кустарников, благоустроить спортивные и детские площадки. Рабочие и специалисты нашего строительно-монтажного управления будут заняты сооружением жилых домов. Они тоже обязались в день субботника трудиться с наивысшей производительностью.

По предварительным подсчетам, в день «красной субботы» коллектив завода выпустит продукции более чем на 200 тысяч рублей, в том числе — 265 сеноуборочных машин. В фонд десятой пятилетки перечислим не менее 27 тысяч рублей.

В коллективе сельмашевцев с каждым днем усиливается подготовка к празднику труда.

Взял интервью А. МИХАИЛОВ.

В ФОНД ПЯТИЛЕТИЯ

Коллектив деревообрабатывающего комбината № 13 перевыполнил двухмесячный план реализации продукции. Ее реализовано на 60 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Лидерами трудовой вахты в честь юбилея вождя на комбинате по праву считают деревообделочников звена, которым руководит В. Н. Малenkova. В день коммунистического субботника она решила выпускать продукцию из сэкономленных материалов.

19 апреля коллектив ДОКа будет работать с наивысшей производительностью. В фонд десятой пятилетки предприятие перечислит не менее 2500 рублей.

А. СИДОРОВ.

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

На улице Ленина в поселке Дзержинском строящийся дом растет буквально на глазах: монтажники бригады А. П. Крупта трудятся по-ударному, работают в три смены. Например, звенья, которым руководят И. Д. Исманский и И. С. Леонов, перевыполняют сменное задание на 40—45 процентов.

Сейчас идет монтаж пятого этажа дома. Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бригада обязалась к этой дате досрочно закончить монтаж всех девяти этажей. А 19 апреля, в день коммунистического субботника, коллектив решил работать с наивысшей производительностью: выполнить не менее полутора норм.

В. ГОРЕЛИК,
начальник ПТО СМУ-2 треста
«Мособлгражданстрой».



Сварщица А. М. Дейкина работает на производственном комбинате треста «Мосстрой-24» уже десять лет. В бригаде, которой руководит Д. Евсеев, ей поручена сварка сеток и каркасов, которые идут на устройство фундаментов для олимпийских объектов Москвы. И нет рабочего дня, чтобы Александра Моисеевна не перевыполнила на 15—20 процентов сменную норму. Вместе с коллегами бригады сварщицы А. М. Дейкина готовится к коммунистическому субботнику в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В этот день она будет работать на сэкономленных материалах и электроэнергии, с наивысшей производительностью.

В нашем районе имеются большие возможности для умножения плодородной силы полей. Однако анализ показывает, что многие хозяйства еще плохо используют такое эффективное органическое удобрение, как куриный помет, имеющийся в больших количествах на птицефабриках. Следует более активно вывозить осадки с полей орошения.

Весна идет, весна торопит. Об этом нужно не забывать. Встречи напряженной весеннею страну во всеоружии — долг каждого земледельца. Александра Моисеевна — активная общественница. Товарищи по работе избрали ее членом центрального комитета профсоюза.

Е. ПЕТРОВ.

Фото О. ГРИЦЕВА.



НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ С ИЛЬЧОМ

Владимир Ильич ЛЕНИН неоднократно был в Люберецах и окрестностях нашего города. Об этом свидетельствуют многие воспоминания очевидцев, бережно хранящиеся сейчас в районном краеведческом музее и в свое время опубликованные в газете «Люберецкая правда». Об этом говорят и мемориальные доски, установленные на зданиях главной конторы завода им. Ухтомского в Люберецах и клуба им. Ленина в поселке Октябрьском.

В период подготовки к 110-й годовщине рождения В. И. Ленина редакция «Люберецкой правды» получила ряд писем наших читателей с просьбой рассказать на страницах газеты о встречах люберчан с Ильичом, о его посещениях нашего района.

Выполняя эти просьбы, редакция с помощью местных краеведов подготовила к публикации четыре статьи, первая из которых предлагается вниманию читателей.

ТРИ СТРОЧКИ ИЗ БИОГРАФИИ ВОЖДЯ

В ТРИДЦАТЬ восьмом томе полного собрания сочинений В. И. Ленина (5-е издание) в разделе «Даты жизни и деятельности В. И. Ленина» записаны на 17 мая 1919 года короткие три строчки:

«Ленин выступает с речью на заседании V Московского чрезвычайного уездного съезда Советов».

Но изложения его речи нет. Так получилось, что ее никто не стенографировал.

Где состоялось выступление? О чём говорил Ильич?

Если вам доведется проходить в Москве по Садово-Сухаревской (дом № 11), то вы увидите мемориальную доску из красного гранита с надписью: «В этом доме 17 мая 1919 года Владимир Ильич Ленин выступил с речью на V Московском чрезвычайном съезде Советов».

Съезд длился два дня, 16 и 17 мая 1919 года. Все делегаты — из ближайшего Подмосковья (в нынешних чертах — это лесопарковая зона столицы). Особено много было из Люберец, откуда делегатов посыпали и завод сельхозмашин, и окрестное крестьянство. Председательствовал работник Люберецкого завода, признанный вожак люберецких большевиков Иван Николаевич Миритев.

Об этом съезде рассказывали многие. Но подробнее всех, пожалуй, говорил Павел Александрович Калинин, бывший работник завода. Активный участник революционного движения, к описываемому времени он был членом Московского уездного комитета пар-

тии и депутатом уездного Совета. Его статья была напечатана в книге «О В. И. Ленине. Воспоминания» (М., 1963 год). Об уездном съезде Советов Павел Александрович рассказывал в свое время и нам.

17 мая, утром, когда выступал один из ораторов, в зале неожиданно раздались громкие аплодисменты.

«Это съезд приветствовал появившегося В. И. Ленина», — пишет Калинин. — Владимир Ильич быстрой походкой подошел к столу президиума, поздоровался с его членами. Председательствующий И. Н. Миритев объяснял, что вынужден прервать доклад и дать слово Ленину...

Я сидел в пяти метрах от Владимира Ильича, хорошо его видел и слышал и как бы находился у него в плена — так сильно было ленинское обаяние.

— Товарищи делегаты, — говорил Владимир Ильич, — вы, вероятно, ждете ответа на два главных вопроса: когда, наконец, окончится гражданская война и когда население будет иметь продукты и предметы первой необходимости? Это будет возможно лишь тогда, когда Красная Армия, состоящая из рабочих и крестьян, очистит советскую землю от белогвардейцев и интервентов...

Ленин кончил говорить и вытер платком вспотевший лоб. Зал, стоя, рукоплескал ему, зараженный уверенностью в победе правого дела...

В архиве нашлись и записи И. Н. Миритеева. Они в значительной мере дополняют рассказ П. Калинина.

«Весть о приезде на съезд Владимира Ильича разнеслась мгновенно, — вспоминал Иван Николаевич. — и зал наполнился до отказа. Улыбаясь, Ильич подошел к краю помоста, на трибуну взойти не wollte и, заложив пальцы в верхние карманы жилета, начал просто, понятно излагать международную обстановку. В двадцать минут он коснулся многих волнующих внутренних вопросов: интервенции и предполагаемого захвата другими государствами нашей страны, переговоров с Финляндией, а также борьбы рабочего класса за границей. Делегаты, как загипнотизированные, слушали, не шевелясь, не проронив ни слова...».

Далее Миритеев пишет, как они провожали Ленина:

«Я желал помочь Владимиру Ильичу, приготовил пальто, чтобы одеть его.

— Нет, нет, товарищ, я сам оденусь! — и, бросив взгляд на меня, он на секунду задержал свое внимание и задал вопрос:

— А где-то я вас видел!

— Мы с вами на Апрельской конференции в 1917 году встречались, где я участвовал делегатом от Москвы...

— Да, да! Припоминаю! Возможно! Верно, верно! — и, снова улыбнувшись и одевшись, он направился к выходу...

Ценность воспоминаний П. Калинина и И. Миритеева, повторяя, еще и в том, что запись речи В. И. Ленина на съезде сохранилась только в передаче наших земляков.

А. БЕЛОВ,
краевед.

НОВЫЕ КНИГИ

ХИГЕРОВИЧ РАФАИЛ. *Бойцов не оплакивают*. (Повесть об Антонио Грамши). Серия «Пламенные революционеры».

Повесть «Бойцов не оплакивают» посвящена Антонио Грамши — основателю Итальянской коммунистической партии, борцу против фашизма, за демократию и социализм в Италии, выдающемуся деятелю международного рабочего движения. Рассказывая о Грамши и его соратниках, автор книги показывает геройские эпизоды становления и борьбы одной из крупнейших марксистско-ленинских партий современности.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

17 марта в 14 часов в большом зале горкома партии состоится семинар пропагандистов школ коммунистического труда.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 марта в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов комсомольской политсети.

ГК ВЛКСМ.

По соседству трудятся в цехе Малаховского опытного механического завода токари А. А. Дунашов (на снимке слева) и В. Н. Казаков. Много общего у этих рабочих. Оба ударники коммунистического труда, победители в соревновании за звание лучшего по профессии, активные общественники.

А. А. Дунашов — депутат Люберецкого городского Совета, заместитель секретаря цеховой комсомольской организации, член добровольной народной дружины.

С личным клеймом работает В. Н. Казаков, он депутат Малаховского поселкового Совета, член цехкома.

Оба токаря — передовики идут в авангарде соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Фото О. ГРИЦЕВА.

СОВЕТСКИЙ образ жизни, высокий уровень образования людей, быстро развивающаяся научно-техническая революция практически не оставляют почвы для появления у нашей молодежи религиозных предрассудков. Подавляющее большинство советских юношей и девушек твердо стоят на позициях марксистско-ленинского материалистического мировоззрения.

Вместе с тем имеются отдельные случаи, когда молодые люди, иногда даже комсомольцы, под влиянием верующих родственников или по собственному легкомыслию совершают религиозные обряды, не придавая этому особого значения, считая их простой формальностью.

Это не так. Любая сделка с религией недопустима для человека, носящего на груди комсомольский значок.

Кстати, сама церковь не прием-

лет никаких компромиссов с атеизмом. Еще патриарх Алексий в свое время высказывался, что если пойти хоть на малые компромиссы, то неизвестно, где потом остановишься.

Этот тезис вполне приемлем и для нашей позиции в отношении религии. В целях усиления атеистической пропаганды среди молодежи при комитете ВЛКСМ и совете молодых специалистов Лыткаринского завода оптического стекла в минувшем году был создан совет по атеизму.

Совет видит свою задачу в том, чтобы раскрывать перед молодыми истинную сущность религии, разоблачать ее антинаучный, лживый характер, показывать, что

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТБЮРО завода «Пластмассы» на очередном заседании заслушало отчет председателя комиссии по контролю деятельности администрации А. П. Астафьева, который рассказал о реализации намеченных мероприятий по механизации и автоматизации производства.

На заседании утвержден годовой план работы комиссии. В него включены вопросы контроля за внедрением новой техники,

прогрессивных методов оплаты труда, осуществлением мероприятий для сокращения простаев на производстве и другие.

Принятое партийным бюро постановление направлено на ускорение технического прогресса, повышение эффективности производства и качества продукции.

Ю. ТИМОФЕЕВ,
член партбюро завода «Пластмассы».

гадной организации труда на родственных предприятиях. Разрабатывается положение о бригадах.

Принято решение, в котором предусмотрено активное внедрение бригадной организации труда уже в текущем году.

И. СЫРОЕШКИН,
секретарь партбюро завода ВНИИБТ.

В. И. Зорик говорил о том, что народные контролеры сборочного участка недостаточно уделяли внимания вопросам трудовой и технологической дисциплины. В отчете руководителя поста Л. С. Кабанова, выступлениях при обсуждении его доклада говорилось о значении повышения качества ремонта техники и роли народных

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ИЗБРАНЫ ПОСТЫ ДОЗОРНЫХ

боты органов народного контроля и усиление партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР. Это отразилось на характере собраний, которые прошли в обстановке делового анализа деятельности постов дозорных.

На собраниях сборочного участка, например, выступил шлифовщик Н. А. Соловьев. Он отметил, что прежний состав поста дозорных определил работу

но о результатах ее слабо информировал группу народного контроля, старался все выполнить сам, а в ряде случаев помочь группе было необходимо, чтобы довести дело до конца. Выступивший старший мастер

контролеров в устранении недостатков, улучшении производственных показателей участка.

В состав поста единогласно избраны паяльщик Л. С. Кабанов, рабочие по ремонту В. С. Кондаков и В. П. Пряхин. Двое из них коммунисты: Л. С. Кабанов и В. С. Кондаков.

В обстановке высокой активности прошли также отчетно-выборные собрания на других участках. Народными контролерами избраны передовые производственники, авторитетные люди. Из пяти постов дозорных трое руководят члены КПСС. Р. ВИНИЦКИЙ, старший инженер, член партбюро авторемонтного завода.



ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ АТЕИСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПРЕДРАССУДКАМ — НЕТ!

Лет никаких компромиссов с атеизмом. Еще патриарх Алексий в свое время высказывался, что если пойти хоть на малые компромиссы, то неизвестно, где потом остановишься.

Созданию совета предшествовала большая подготовительная работа при участии заводской организации общества «Знание». Подбирались нужная литература, обсуждалась тематика лекций, методика их проведения. О серьезности подготовки говорит то, что члены совета Н. Евсюкова, О. Секирин и его председатель В. Новик стали лауреатами заводского конкурса рефератов по социальному-экономическим дисциплинам, представив работы на темы атеизма.

Этот интерес вызвал интерес в аудиториях и не только у молодежи. Секретарем совета по атеизму является А. Шмидт, член совета молодых специалистов Лыткаринского завода оптического стекла.

Секретарем совета по атеизму является А. Шмидт, член совета молодых специалистов Лыткаринского завода оптического стекла.

Секретарем совета по атеизму является А. Шмидт, член совета молодых специалистов Лыткаринского завода оптического стекла.

Секретарем совета по атеизму является А. Шмидт, член совета молодых специалистов Лыткаринского завода оптического стекла.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО — В КАЖДЫЙ ДОМ

Мы уже давно не можем представить себе жизнь без газа. Но газовое хозяйство, его четкая работа требуют от тех, кто трудится в этой отрасли, самого внимательного, самого ответственного отношения. Коллектив нашего треста хорошо сознает это и делает многое, чтобы люберецкие промышленные и коммунально-бытовые предприятия, жилые дома не испытывали нехватку в голубом топливе.

Например, в течение всего прошлого года и января—марта текущего по вине работников треста не было случаев перебоя в газовом снабжении. Это, конечно, позволило коллективу Люберецкой теплосети значительно улучшить отопление жилых домов в этом осенне-зимнем сезоне. Сегодня, в канун своего профессионального праздника, наши газовики с гордостью говорят о том, что вместе с потребителями сэкономили в прошлом году 45 млн. кубометров газа, съедые семьи миллионов — в текущем.

Люберецким, наверное, будет небезинтересно узнать, что наш район в конце года станет районом сплошной газификации. На сегодняшний день, например, полностью газифицированы город Лыткарино, поселки Малаховка и Дзержинский.

Но есть у нас, разумеется, и нерешиенные вопросы. В частности, мы стремимся к тому, чтобы все ремонтные и профилактические работы в жилых домах производить непосредственно на месте. Но полное обслуживание населения на дому мы смогли пока организовать только в Люберецах. Нам не хватает автотранспорта. Работает коллектив треста и над другой проблемой: ликвидацией тупиков газопроводов. Их закольцовка с другими газопроводами позволит улучшить снабжение топливом всех потребителей, в первую очередь — жилых домов.

Идя навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив треста активно участвует в социалистическом соревновании по ее достойной встрече. Заслуженным авторитетом у нас пользуются инициатор соревнования за гарантированное обслуживание бригадир слесарей партгруппы Н. И. Рябов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени слесарь А. Ф. Ляпушкин и слесарь А. В. Николаев, коммунисты токарь М. М. Морозов, шофер-слесарь аварийно-диспетчерской службы Н. И. Солдатов, слесарь-обходчица А. К. Коротченко. И сегодня мне хочется поздравить наших передовиков, весь коллектив треста: с праздником, дорогие товарищи!

А. РЯЗАНЦЕВ,
управляющий Люберецким трестом газового хозяйства.

СЛОВО МАСТЕРА

«Товарищ, приближается 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Ты взял обязательство к 22 апреля выполнить четырехмесячное задание — сдери его!» — такой плакат встречает при входе каждого работника Люберецкого завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Именно такое повышение обязательство по должностной встрече юбилея Ильича взял на себя коллектив завода.

В первых рядах социалистического соревнования идет кавалер ордена «Знак Почета» Евгений Васильевич Богомолов. Он работает механиком на линии, обслуживает в день 12—15, а порой и до 20 клиентов при плане 7—8. Причем более половины заказов выполняет в день их приема. Работа телевизионная

мастера стала такой эффективной благодаря большому опыту и хорошей организации труда. Он принимает заявки из центрального диспетчерского пункта по коротковолновой радиостанции, которой снабжена его машина.

Не отстает от него механик по линии В. Н. Ковалев и мастер по ремонту радиоприемников, магнитофонов и стереоаппаратуры Е. Б. Сорокин.

Наш коллектив накануне своего профессионального праздника видит и задачи, которые надо решать. Необходимо и дальше бороться за ускорение сроков выполнения заказов и улучшение качества ремонта.

Н. РОЗИН,
секретарь парторганизации завода.

Первого апреля исполнится ровно год, как был создан наш трест. Срок весьма небольшой, но сегодня все же можно с уверенностью сказать: его организация явилась своевременной. Объединение десятка домоуправлений в общий хозяйственный механизм помогло коллективу улучшить подготовку жилого фонда к зиме, его эксплуатацию. В частности, в конце осени при тресте был создан, впервые в Люберецах, диспетчерский пункт. При нем организовано круглогодичное дежурство слесарей. Помогли улучшить обслуживание населения и организация двух групп ремонтников аварийного резерва, созданных также впервые. А нужно сказать, что наш коллек-

ТРЕСТ НАБИРАЕТ СИЛУ

тив следит за состоянием большого жилого фонда общей площадью 700 тысяч кв. метров.

Конечно, в нашей работе есть и недостатки. Мы их хорошо видим, работаем над их устранением. Но сегодня, в канун своего профессионального праздника, думаю уместно будет сказать, что по итогам социалистического соревнования жилищных производственно-эксплуатационных трестов области в 1979 году наш коллектив занял третье место. Это, несомненно, результат добросовестной работы каждого. Всех, к сожалению, не пе-

речишишь, но сегодня хотелось бы отметить слесарей-сантехников коммунистов А. Осипова и Э. Ющенко, плотника Н. Бушкова, бригадира маляров Л. Гитарину, кроевальщика В. Мудрича. Отлично трудятся и лучший мастер-диспетчер 115-го квартала В. Селинина, слесарь-сантехник участка № 2 113-го квартала Ю. Васильев.

Трест, практически, все еще переживает организационный период. Поэтому особенно остро для коллектива стоит вопрос о технической оснащенности наших служб, всего нашего обширного хозяйства. Мы

направляем, уже создали мастерские по сантехническим работам, мастерские общестроительных работ. Есть у нас и подъемные механизмы, и малолитражный автотранспорт. Но механизмов, станков, стройматериалов нам не хватает. А это, конечно, отрицательно сказывается на работе треста.

Как и все труженики района, наш коллектив примет активное участие в Ленинском коммунистическом субботнике. В этот день сверх плана будут отремонтированы два жилых дома.

В. МАЛЬЦЕВ,
секретарь парторганизации Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста.

Школьники в рабочей спецовке

ПРОФОРIENTАЦИЯ УЧАЩИХСЯ

делю наши ребята меняют свою школьную форму на рабочую спецовку. Часть классов занимается в среду, а часть — в четверг. И эти два дня всегда с ребятами находится бывший учитель труда, Серафим Николаевич Журков. За плечами коммуниста Журкова — бои в Великой Отечественной войне. И сейчас он, не считаясь со своим временем, оказывает школе большую помощь.

Назову основные профессии, которыми овладевают наши ребята: слесарь-сборщик, слесарь-инструментальщик, слесарь-сборщик пальцев, контролер ОТК, чертежник, химик-лаборант, всего 12 наименований.

Станочной работой занимаются юноши, а девушки осваивают основы чертежного дела, контроля, лабораторных исследований.

Молодому человеку после окончания школы легче выбирать специальность, уже имея за плечами практику по той или иной профессии. Да и для производства выгоднее, когда в цех придет человек, умеющий работать на станке. Если выпускник будет поступать в институт, то и здесь поможет углубленное трудовое обучение. Потому что ему будет знакома жизнь завода. Ведь нельзя быть хорошим специалистом без знания рабочих специальностей, без знания самой организации производственного процесса.

Думаю, будет уместно привести здесь строки из ответов анкеты, которую проводили мы в школе среди старшеклассников. «На заводе я впервые увидел, что представляет собой труд рабочего»; «В цехе к нам очень внимательно относятся, все стараются

помочь»; «Мне очень пригодится моя нынешняя работа. Я уже знаю свою будущую профессию, после школы приду в копировальное бюро»...

Ребята благодарят своих наставников: Героя Социалистического Труда А. И. Макарову, Н. Ф. Ефремова и многих других.

Это — положительные ответы. Но есть и другие. И о них хотелось бы поговорить подробнее. Некоторые ребята просят более серьезно относиться к ним. Для них важно видеть результат труда. Вот, например, получен такой ответ на анкету: «В конструкторском бюро работать хуже, чем в копировальном, потому что мы не приносим там пользы».

Школьники, приходящие в цех, остро реагируют на недостатки, к которым взрослые привыкли, или не замечают, или мирятся с ними.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.
ЧТО СДЕЛАНО?

«ПУСК ПОД ВОПРОСОМ»

Критическая заметка под таким заголовком была опубликована в газете 19 декабря прошлого года. С запозданием получен ответ от заместителя директора завода им. Ухтомского Н. Г. Усикова: «Разработка технической документации по жилому дому № 14 велась с большой задержкой мастерской ТМ-7 института Гипрониесельстрой. Рабочие чертежи будут выданы генподрядчику СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 до 17 марта.

Тепло пущено в 5-ю и 6-ю секции дома, ведутся работы по пуску тепла в остальные секции. Генподрядчику выдан ордер на производство работ по канализации.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Читательница из пос. Малаховка Г. М. Караваева написала в газету письмо, в котором выражала заботливость по поводу благоустройства колхозного рынка, Шоссейной улицы. Несмотря на добрые перемены, которые происходят в поселке, многое еще предстоит сделать — вот основная мысль письма.

На запрос редакции ответил председатель исполнкома Малаховского поссовета Ю. А. Ураев: «Письмо Г. М. Караваевой содержит справедливые замечания. В настоящее время идет реконструкция всего поселка Малаховка, в том числе центра и улиц, прилегающих к железнодорожной платформе. Застройка и благоустройство данного микрорайона производятся по детальному плану. Колхозный рынок будет расширяться и благоустраиваться по этому плану. Во втором квартале нынешнего года за ветхостью решено закрыть один пивной павильон, из старого здания перевести магазин «Соки-вины» в новое современное здание по улице Шоссейной.

В текущем году улица Шоссейная до Быковского шоссе расширится; будут асфальтированы тротуары, проезжая часть дороги. Сейчас ведется строительство автодорожного моста через реку Македонку, устанавливаются новые автопавильоны.

В одиннадцатой пятилетке запланировано снести ветхие дома по этой улице и переселить жильцов в благоустроенные квартиры.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 17 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится собрание общественных инспекторов первичных организаций общества охраны природы.

Президиум Люберецкого совета ВООП.
Штаб общественной инспекции.

Особенно много жалоб на цехи № 10 и № 15. Здесь ребятам порой выдают плохие инструменты. После работы нельзя вымыть руки — нет горячей воды и мыла, в неудовлетворительном состоянии раздевалки. Все эти мелочи отрицательно сказываются на результатах трудового обучения старшеклассников.

Конечно, большинство вопросов, которые школа ставит перед заводом, решаются положительно. Думаем, что и названные здесь тоже будут решены.

...К концу школьных лет ребята должны сделать серьезный выбор. И углубленное трудовое обучение на производстве должно стать хорошим ориентиром в выборе будущей профессии. Мелочей в этом деле не должно быть. И здесь должны быть объединены усилия школы и завода.

А. ЯКУТИНА,
директор люберецкой средней школы № 6.

НОВОСТИ

СЕГОДНЯ заканчивается трехдневный семинар секретарей комсомольских организаций района. Участники семинара ознакомились с практической проведения Всесоюзной ленинской поверки, организацией социалистического соревнования, деятельности «Комсомольского прожектора» и другими вопросами комсомольской жизни.

В ЛЫТКАРИНСКОМ Дворце культуры «Мир» состоялся концерт детских коллективов художественной самодеятельности «Для вас, дорогие мамы». Открыла его младшая группа детского хора, которой руководит Елена Ивановна Чернова. Удачно выступил и детский инструментальный ансамбль.

Запомнились зрителям детский танец «Мы—моряки», выступление юных акробатов Серехи и Алексея Маркиных, танец с куклой Светланы Никиной.

ГОТОВЯСЬ к 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, учащиеся и преподаватели ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина обновили стенд «Они сражались за Родину». На стенде можно видеть фотографии ветеранов войны, коммунистов И. С. Шавкуна, А. А. Кожина, В. И. Горинштейна, П. И. Лучинина, с первых дней принимавших участие в войне советского народа с гитлеровскими захватчиками за свободу и независимость нашей Родины.

КОНЦЕРТНАЯ бригада Люберецкого Дворца культуры выехала недавно в сельский Дом культуры деревни Мотяково. Там был дан праздничный концерт.

Особенно успешно выступили солист ансамбля русских народных инструментов Алексей Шапков и баянист Георгий Хвощев.

Зрительный зал был переполнен жителями деревни Мотяково тепло встретили самодеятельных артистов, которые уже неоднократно приезжали сюда, чтобы порадовать селян своим искусством.

ЛЕНИНСКИЕ работы о советской внешней политике, партийной и государственной дисциплине, двухтомник, составленный по воспоминаниям современников и документам «Ленин у руля Страны Советов», буклет «Ленин. Октябрь», ярко иллюстрированная книга «Центральный музей В. И. Ленина» и другие произведения поступили в книжный магазин «Пропагандист».

В эти дни труды В. И. Ленина и книги о жизни и деятельности великого вождя с особым интересом читают люберчане.

МАЖОРНЫЙ ЛАД «МЕЛОДИИ»

На мажорный лад настроен коллектив Тульского объединения «Мелодия». В 1980 году он обязался выпустить изделий на 55 тысяч рублей больше запланированного.

«Мелодия» выпускает несколько типов баяна «Тула», гармоны «Любительская» и «Антошка» (для детей), многотембровый баян «Тула-302».

Недавно экспертный совет дал высокую оценку еще одному творению мастеров — новому образцу пятиголосного многотембрового баяна высшего класса «Русь».

Нравятся ребятам новые детские гармоники, выпускаемые тульским объединением «Мелодия» (на снимке).

Фото С. БЕЛЯВОГО. (Фотохроника ТАСС).



ЭТЮД ВЕСЕННЕЕ УТРО

РАССВЕТ лишь только брезжит. Выха аромат морозного утра, медленно ступаю по снежному ковру и прислушиваюсь.

Где-то вверху, на заиндевевшем дереве, звонко стрекочет сорока, будто хочет помочь природе освободиться от ночного забытья. Увидев меня, взлетела.

Словно фейерверк, рассыпались в воздухе белые снежинки. Переливаясь серебром под лучами восходящего солнца, они мягко

опускаются мне на лицо, и освежающим прикосновением будто говорят: «С добрым утром!»

Делаю шаг, другой и снова прислушиваюсь. Кругом тишина, все окутано морозной голубой дымкой.

Но вот на улицах появляются первые прохожие. Весеннее утро приветствует их радостным пе-ресвистом птиц, ярким солнцем.

Новый день вступил в свои права. Идет по земле человек, вбирает в себя все эти волшебные звуки, получая заряд бодрости и хорошего настроения.

Л. ЗАМУРЕЕВА,
пос. Коврового комбината.

ПОДЕЛИЛИ НА ТРОИХ

ЮМОРЕСКА

ФЕДОР стоял в прихожей и, зин от проходной рукой подать, тупо глядя на жену, машинально вытирая ноги. Та надвигалась медленно, но неотвратимо, как бронепоезд.

— К-книга, — жалко пискнул Федор, роняя на пол сверток.

— Опять набрался? — грозно рявкнула жена и, заслоняя свет, склонила голову над присевшим Федором.

В глазах потемнело, разбежались и потухли огоньки. Словно издалека или из-за спины эхом дошел голос:

— Я те покажу книгу! Буквы забудешь на этикетке.

Федор лег. За сегодня это был второй удар...

Первый он получил на работе. В обед к Федору подошел новенький и таинственно шепнул:

— Рубль есть?

Федор просиял: «Ишь ты! Обгасся у нас, видать. Куда конь с копытом, туда и рак с клешней?»

Новенький не гляделся. Так себе, серенькая, посторонняя личность. Вот Прокоп, хоть и в подсобные переведен, а мужик видный. Сила! Только морги, а он уже несет за пазухой. Да и мага-

новенький обернулся живо. Скачет, а из-под спечки выпирает — крупно, внушительно.

— Сейчас или потом? — спрашивает.

— Само собой, после работы, выдерживая марку, ставит точку Федор.

Остаток дня пролетел незаметно. Очень увлеклись делом.

Мастер покачивал головой: смена сработала отменно.

— Наливай! Теперь можно с устатку, — сказал Федор, потирая руки.

Новенький раскрыл рот:

— Да что вы, ребята! Автолавка приезжала в обед. Новые книги привезла. Редкие. Я и постараюсь. Жен обрадует...

Федорова жена и верно порадовалась, когда разглядела, чем всердахи уложила супруга.

— Вот это подарок! Трезвый муж, «Кулинарные рецепты» и «Для тех, кто вяжет».

В сознании Федора начинала высвечиваться мысль: «От книги у нас на троих общая радость досталась».

В. ОСИПОВ.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Наука о растениях. 7. Академик-историк. 8. Место стоянки, посадки и взлета самолетов. 14. Зубной врач. 12. Стихотворный размер. 14. Темнокожий человек. 16. Спортивное судно. 18. Документ-вопросник. 19. Пушной зверь. 20. Единица измерения. 22. Город в Ленинабадской области. 24. Медицинский инструмент для пронесвивания кости. 25. Легкая кружевная ткань. 27. Стрелковое оружие. 29. Сооружение в виде арочного моста. 30. Профессия. 31. Пьеса А. П. Чехова. 32. Работник по уходу за садом.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Ученое звание. 2. Вокально-инструментальный ансамбль. 4. Колпак для лампы. 5. Крупное музыкальное произведение. 6. Порт в ГДР. 9. Станция московского метрополитена. 10. Последнее, окончательное требование. 13. Сыре для изготовления суперфосфата. 14. Растение семейства лютиковых. 16. Распределительный щит. 17. Известный поэт Узбекистана. 21. Крупное парнокопытное млекопитающее. 28. Город в Сибири. 26. Советский писатель. 29. Глинозем. 29. Краситель.

Составил В. КАРАБАНОВ.

(г. Люберецы).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 8 МАРТА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Якушина. 4.

Фотиева. 9. «Госка». 10. Венера. 11.

Розова. 12. Ядвиги. 14. Анфиса. 16. Ни-

на. 17. Керн. 22. Греч. 24. Маша. 26.

Клава. 27. Рунт. 29. Санд. 30. Нан-

ни. 31. Шагиня. 32. Раскова.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Яровая. 2.

Браун. 3. Наташа. 5. Одарка. 6.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне. 15. «Норма». 18. «Агон». 19.

Браун. 20. «Мама». 21. Гармаш. 23.

Чонкия. 24. «Марица». 25. Лядова. 28.

«Евдокия». 7. Ангара. 8. Ксения. 13.

Тоди. 29. Суок.

Гаяне.